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5. UBUNGSBLATT Grazs
MATHEMATIK A FUR ELEKTROTECHNIK WS 2018/19 7.11.2018
Ubung 18 (2 pt)
Zeigen Sie, dass 0,9 = 1.

Hinweis 0,9 =0,9+0,09+0,009+...=>" ...

Ubung 19 (von der Klausur am 5.10.2018) (3 pt)

Entscheiden Sie, ob die folgende Reihe konvergent/absolut konvergent ist:

In(3%" — n3) cos(m?n
5= Il o)

er—n
n>1
Ubung 20 (von der Klausur am 02.05.2016) (3 pt)
Fiir welche Werte von x € R ist die folgende Reihe konvergent/absolut konver-
gent?
> gy
n>1 32n%
Ubung 21 (von der Klausur am 16.5.2018) (3 pt)

Entscheiden Sie, ob die folgende Reihe konvergent/absolut konvergent ist:

Z n2 + 3n
= cos(mn?)(n® — 1)

Ubung 22 (3 pt)
Sei

, wenn n ungerade,
ap, =
1 wenn n gerade.

(a) Zeigen Sie, daf§ a,, eine Nullfolge ist.
(b) Betrachten Sie die Reihe ) (—1)"a,. Ist diese Reihe konvergent?
(c) Kann man hier das Kriterium von Leibniz verwenden?

Ubung 23 (je 1 pt)
Entscheiden Sie, ob die folgenden Folgen {a,, },>n konvergent sind und finden Sie
den Limes, wenn er existiert.

(a) a, = nsin(l 4+ 1/2n);

(5) 0, = Bz,

3=

(¢) an = (1+3n)".



